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市議会議員のハラスメント行為等に関する職員等アンケート集計結果 

 

 

実施期間：平成 29年 7月 19日㈬から 7月 24日㈪まで 

回答者数：１７２名 

 

 

１．属性について 

（１）性別 

    

（２）年齢 

    

（３）役職等 

    

 

 

 

２．市議会議員からのハラスメント行為（その意に反して、他の者に肉体的、

精神的な苦痛や困惑、不快感などを与える行為）について 

（１）入職以来、市議会議員からの、何らかのハラスメント行為を受けて、嫌

な思いをしたことはありますか。 

    

 

 

 

 

 

① 男性 69
② 女性 84
③ 答えたくない 19

① 10歳代 0
② 20歳代 16
③ 30歳代 40
④ 40歳代 40
⑤ 50歳代 34
⑥ 60歳以上 12
⑦ 答えたくない 30

① 管理職 18
② 係長職 9
③ 主任・主事職 48
④ 臨時職員 11
⑤ 嘱託員 46
⑥ 答えたくない 40

① ある 48
② ない 114
③ 答えたくない 10
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（２）【（１）で①を選択された方のみ回答】ハラスメント行為の具体的な内容

について（複数回答可） 

    

 

（３）【（１）で①を選択された方のみ回答】その行為はどこで行われましたか。 

    

 

① 不必要に身体を触られた 2

② 「男（女）のくせに」等の性的理由で不快な言葉を
言われた

1

③ 卑猥な言動をされた 2

④ カラオケでのデュエット、酒席でのお酌などを強要
された

1

⑤ 容姿や身体的な特徴について質問または指摘さ
れた

6

⑥ 性的経験・性生活等について質問された 0
⑦ しつこく電話番号、メールアドレス等の連絡先を聞
かれた

4

⑧ 嫌がっているのに電話、Ｅメール、ＳＮＳ等で連絡
をされた

4

⑨ 食事等にしつこく誘われた 9

⑩ いわれのない性的なうわさをされたり、性的なから
かいを受けた

2

⑪ 身体を執拗に見られた 0

⑫ 性的な関係を迫られた 0

⑬ 職場等で性的な写真、記事、ウエブページ等を見
せられた

0

⑭ 人前で激しく叱責されたり、暴言を吐かれた 18

⑮ 人格を否定されるような言動を受けた 14

⑯ 職務に関して、違法・不当・不正な要求を受けた 23

⑰ 執務時間内に業務と無関係な雑談に長時間つき
合わせられるなど、適正な業務執行を妨げられた

17

⑱ 始業前、昼休み、終業後等の執務時間外での業
務対応を求められた

15

⑲ 暴力（間接的な暴力を含む）を受けた 1

⑳ 交際相手や結婚相手の有無などの私生活をしつ
こく聞かれた

2

㉑ 終業後、強引に飲み会に誘われた 13

㉒ その他 10

① 職場内 31
② 職場外 2
③ 両方 11
④ その他 1
⑤ 無回答 4
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（４）【（１）で①を選択された方のみ回答】その行為時の状況は。（複数回答可） 

    

 

（５）【（１）で①を選択された方のみ回答】その行為をあなたに行った相手方

の性別は。 

    

 

（６）【（１）で①を選択された方のみ回答】いつごろ行われましたか。（複数回

答可） 

    

 

（７）【（１）で①を選択された方のみ回答】ハラスメント行為によって、どの

ような影響を受けましたか。（複数回答可） 

    

   

（８）市議会議員からハラスメント行為を受けたときに、議会に相談窓口があ

ったら相談をしますか。 

    

① 本会議・委員会の会議中 8
② 本会議・委員会の会議中以外の執務時間内 33
③ 執務時間外 11
④ その他 1
⑤ 答えたくない 12

① 男性 26
② 女性 4
③ 両方 12
④ 答えたくない 5

① １～５年前 36
② ６～10年前 19
③ 11～15年前 5
④ 16～20年前 3
⑤ 21年以上前 0
⑥ 覚えていない 0
⑦ 無回答 4

① 何らかの負の感情を持つようになった 31
② 精神的にダメージを受け、不安定になった 14
③ 離職を考えた（考えている） 5
④ 自分にも悪いところがあったのではないかと自責
の念を感じるようになった

8

⑤ 体調を崩した 6
⑥ 医療機関等の治療を受けた（受けている） 4
⑦ 職場に行きたくなくなった（休みがちになった、もし
くは職場に行けなくなった）

7

⑧ 自殺を図った（考えている） 0
⑨ 特に影響はなかった 6
⑩ その他 3
⑪ 無回答 5

① する 38
② しない 30
③ わからない 64
④ 無回答 40
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（９）【（８）で②③を選択された方のみ回答】相談をしない（わからない）理

由について教えてください。（複数回答可） 

    

 

 

 

 

３．市議会議員からのハラスメント行為の見聞経験について 

（１）市議会議員からのハラスメント行為を見聞きし、または上司や同僚から

相談を受けたことはありますか。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 相談しても解決されないと思うため 40
② 議会・議員及び上司・同僚に知られたくないため 29
③ プライバシーが守られるかなど、議会・議員を信用
できないため

43

④ その他 20
⑤ 無回答 3

① ある 51
② ない 104
③ 答えたくない 17
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（２）【（１）で①を選択された方のみ回答】見聞きし、または上司や同僚から

相談を受けたハラスメント行為の内容について教えてください。（複数回答

可） 

    

    

 

 

 

 

 

① 不必要に身体を触られた 9

② 「男（女）のくせに」等の性的理由で不快な言葉を言われ
た

3

③ 卑猥な言動をされた 3

④ カラオケでのデュエット、酒席でのお酌などを強要された 8

⑤ 容姿や身体的な特徴について質問または指摘された 6

⑥ 性的経験・性生活等について質問された 1

⑦ しつこく電話番号、メールアドレス等の連絡先を聞かれ
た

3

⑧ 嫌がっているのに電話、Ｅメール、ＳＮＳ等で連絡をされ
た

3

⑨ 食事等にしつこく誘われた 19

⑩ いわれのない性的なうわさをされたり、性的なからかい
を受けた

3

⑪ 身体を執拗に見られた 1

⑫ 性的な関係を迫られた 1

⑬ 職場等で性的な写真、記事、ウエブページ等を見せられ
た

0

⑭ 人前で激しく叱責されたり、暴言を吐かれた 19

⑮ 人格を否定されるような言動を受けた 15

⑯ 職務に関して、違法・不当・不正な要求を受けた 18

⑰ 執務時間内に業務と無関係な雑談に長時間つき合わせ
られるなど、適正な業務執行を妨げられた

15

⑱ 始業前、昼休み、終業後等の執務時間外での業務対応
を求められた

12

⑲ 暴力（間接的な暴力を含む）を受けた 0

⑳ 交際相手や結婚相手の有無などの私生活をしつこく聞
かれた

11

㉑ 終業後、強引に飲み会に誘われた 20

㉒ その他 4
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  （３）【（１）で①を選択された方のみ回答】ハラスメント行為はいつごろ

行われたと聞きましたか。現時点を起点にお答えください。（複数回答可） 

    

 

（４）【（１）で①を選択された方のみ回答】ハラスメント行為を受けた上司や

同僚の性別について 

    

 

（５）【（１）で①を選択された方のみ回答】上司や同僚にハラスメント行為を

行った相手方の性別について 

    

 

（６）【（１）で①を選択された方のみ回答】被害を受けた上司や同僚はどのよ

うな影響を受けましたか。（複数回答可） 

    

 

 

 

 

 

① １～５年前 44
② ６～10年前 18
③ 11～15年前 7
④ 16～20年前 3
⑤ 21年以上前 2
⑥ 覚えていない 2
⑦ 無回答 1

① 男性 12
② 女性 16
③ 両方 15
④ 答えたくない 8

① 男性 33
② 女性 3
③ 両方 8
④ 答えたくない 7

① 何らかの負の感情を持つようになった 25
② 精神的にダメージを受け、不安定になった 15
③ 離職を考えた（考えている） 15
④ 自分にも悪いところがあったのではないかと自責の念を
感じるようになった

8

⑤ 体調を崩した 8
⑥ 医療機関等の治療を受けた（受けている） 2
⑦ 職場に行きたくなくなった（休みがちになった、もしくは職
場に行けなくなった）

5

⑧ 自殺を図った（考えている） 0
⑨ 特に影響はなかった 7
⑩ その他 6
⑪ 無回答 4



7 

 

４．市議会議員との飲食について 

（１）市議会議員から執務時間外の飲食に誘われたことはありますか。 

    

 

（２）【（１）で①を選択された方のみ回答】いつごろ行われましたか。（複数回

答可） 

    

 

（３）【（１）で①を選択された方のみ回答】誘われたことについて、どのよう

に感じましたか。（複数回答可） 

    

    

（４）市議会議員と職員が執務時間外に飲食をともにすることについて、どの

ように考えますか。 

    

    

 

① ある 36
② ない 127
③ 無回答 9

① １～５年前 28
② ６～10年前 8
③ 11～15年前 3
④ 16～20年前 3
⑤ 21年以上前 0
⑥ 覚えていない 4
⑦ 無回答 1

① とても嫌と感じた 10
② 嫌と感じた 15
③ 何も感じなかった 9
④ うれしかった 0
⑤ とてもうれしかった 0
⑥ その他 4
⑦ 無回答 1

① 好ましい 0
② 不適切である 38
③ 個々人の自由である 80
④ その他 19
⑤ 無回答 35


